

# 平昌冬奥会中国代表团成立

据新华社北京1月31日电 平昌冬奥会中国体育代表团31日下午在国家体育总局正式成立,82名中国健儿将参加平昌冬奥会5个大项、12个分项、55个小项的比赛。

中国体育代表团共有短道速滑、花样滑冰、冰壶等14支运动队,82名运动员中冰上项目和雪上项目各41人,男运动员36人,女运动员46人。

与索契冬奥会相比,中国代表团在扩大参赛项目上实现了较大突破,参赛项目为历届冬奥会最多。我国首次在1个大项、2个分项、10个小项上获得参赛资格。1个大项即雪车;2个分项即雪车、钢架雪车;10个小项即速度滑冰男子集体出发、速度滑冰女子集体出发、混合冰壶、自由式滑雪男子U形场地技巧、自由式滑雪女子U形场地技巧、单板

滑雪女子平行大回转、跳台滑雪女子标准台、男子四人雪车、男子双人雪车、男子钢架雪车。

国家雪车队运动员邵奕俊在代表运动员发言时说:“中国雪车队是2015年北京申办冬奥会成功后组建的,经过两年多的艰苦训练和奋勇拼搏,在冬奥会资格赛的最后一刻,我们拿到了足够的积分,获得了两组男子双人雪车、一组男子四人雪车的参赛资格。那一刻,我们全队紧紧拥抱在一起,所有的泪水和汗水都是值得的。”

短道速滑、花样滑冰、自由式滑雪空中技巧是中国代表团的传统优势项目。本届冬奥会,处于新老交替的中国冬季运动更多地由经过磨砺的年轻选手挑起大梁。中国短道速滑队依然是“王牌之师”,由索契冬奥会银牌得主武大靖、范可新以及两届奥

运冠军周洋领衔。花样滑冰双人滑韩聪/隋文静组合,男子单人滑金博洋以及自由式滑雪空中技巧的徐梦桃、贾宗洋、齐广璞,都有望在平昌争金夺银。速度滑冰、单板滑雪等项目也具备冲击奖牌的实力。

中国体育代表团团长、国家体育总局局长苟仲文在成立大会上表示,即将开赛的平昌冬奥会是备战北京冬奥会的阶段性“大考”,是发展和提高我国冰雪运动竞技水平的重要一环,具有特殊而重要的意义。

第23届冬奥会将于2018年2月9日至25日在韩国平昌举行。这是韩国第一次举办冬奥会,也是自1988年举办汉城夏季奥运会后,时隔30年奥运会再次来到韩国。平昌冬奥会将举办15个大项、102个小项的赛事,冬奥历史上金牌总数首次超过100枚。



1月31日,花样滑冰运动员隋文静(前右)、韩聪(前左)在大会上。  
新华社记者 鞠焕宗 摄

## 田径名将张培萌加入国家雪车队

将成为第一个参加夏冬奥会的运动员

本报讯 1月31日,国家体育总局与清华大学签署战略合作协议,将就冰雪项目科技备战、人才培养、场馆利用、队伍共建、教育培训、国际交流等方面开展合作。在签约仪式上,国家体育总局正式宣布前田径运动员张培萌加入国家雪车队。

当天,张培萌也通过个人微博宣布加盟中国国家雪车队,从夏季奥运项目转战冬季奥运项目,成为我国第一个参加夏冬两季奥运会的运动员。

张培萌在新浪微博中说:今天,我正式加盟中国国家雪车队,备战2022年北京冬奥会。北京是奥运史上第一个同时举办夏季奥林匹克运动会和冬季奥林匹克运动会的城市,而我很荣幸能够成为中国第一个参加夏冬两季奥运会的运动员。从夏季项目跨界转到冬季项目对我来讲是一个不小的挑战,但同时也意味着新的开始,很感谢清华大学、

国家体育总局冬季管理中心的领导对我的信任,也谢谢一直以来支持我爱护我的粉丝。我一定会刻苦训练,精心备战,期待能在2022年冬奥会上,在我的家乡北京,取得优异的成绩,为中国代表团添金夺银。

据了解,退役以后的张培萌原本想要转的项目是双人雪车,但该项目对于身体的要求比较高,至少要增重到100-110公斤才行,这对于目前体重还不到80公斤的他来说的确有些困难。经过研究,专业人士建议他还是改练钢架雪车这个项目更加合适。

钢架雪车又称俯式冰橇,运动员需要通过30米的助跑之后,趴在雪车上在冰面进行滑行。钢架雪车规定只能以俯卧式进行,选手的肚子要贴在雪车上。比赛中运动员利用安装在专用比赛靴前部的防滑钉,控制冰橇的运动方向或制动,其最高时速可达140公里左右。(新体)



1月30日,勇士队球员库里(左)在比赛中上篮。

新华社/美联

## 勇士30分惨败爵士 哈登砍60分火箭胜魔术

据新华社华盛顿1月30日电 在30日进行的NBA常规赛中,勇士队在客场99:129惨败爵士,而火箭则114:107战胜魔术,哈登在比赛中砍下60分。

在勇士与爵士的比赛中,尽管勇士队进攻效率不错,但主场作战的爵士手感更加火热。整场比赛,爵士队除了在首节短暂落后之外,其余时间里均占据着比分上

的优势,在第三节结束时已经领先对手18分。在末节比赛中,爵士队在保持着进攻火力的同时,还限制了勇士的进攻,分差进一步拉大,最终以30分的优势取胜。

勇士队的几位“巨头”中只有汤普森一人表现正常,拿下27分,杜兰特与库里分别只拿下17分和14分。

火箭与魔术的比赛进行得十

分胶着,双方交替领先,在比赛还剩2分11秒时,两队战成107平。此后魔术队进攻哑火,哈登连拿6分,其中包括打成一次“3+1”,一举帮助火箭奠定胜局,迎来两连胜。

此役,哈登砍下60分、10个篮板和11次助攻,其得分创下职业生涯新高,这也是NBA历史上第一次出现得分超过60分的“三双”球员。



1月31日,国家体育总局局长苟仲文(左)与清华大学党委书记陈旭(右)为张培萌授国家雪车队头盔。  
新华社记者 鞠焕宗 摄

### 资料

张培萌,1987年3月13日出生在北京市,中国男子短跑运动员。

2007年8月3日,20岁的张培萌在石家庄全国田径锦标赛男子100米获得他职业生涯的第一个百米冠军。

2014年10月2日,在仁川亚运会田径男子4×100米接力的比赛中与陈时伟、谢震业、苏炳添代表中国队以37秒99破亚洲纪录的成绩夺冠。

2015年8月29日,在北京田径世锦赛男子4×100米比赛中,张培萌和莫有雪、谢震业、苏炳添代表中国队以38.01秒摘银创造亚洲历史。

2017年9月3日,正式退役告别田径赛场。